



ИСТОКИ

ГАЗЕТА СТУДЕНЧЕСКОГО СОВЕТА ГЖЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ИСТОКИ №1 (130) 2022

С ДНЕМ СТУДЕНТА!

Награды в День российского студенчества
25 января 2022 г. лучших студентов ГГУ
чествовали представители администрации
Раменского городского округа.

В День российского студенчества традиционно во дворце спорта «Борисоглебский» состоялось награждение лауреатов премии главы Раменского городского округа, спортивный квест, а также увлекательная конференция на тему спорта. В числе награжденных студентки второго курса Даюра Кантуева (Институт социально-гуманитарного образования), Алина Насырова (отделение культуры и искусства), Ева Авишумова (отделение экономики и права), а также студентка третьего курса Института изобразительного искусства и дизайна Елизавета Богданова и студент четвертого курса отделения информационных технологий Алексей Кукушкин. Имена этих студентов хорошо известны в университете, ребята не только отлично учатся, но и принимают активное участие в научной и творческой деятельности, общественной жизни университета.

«Я впервые посетила подобное мероприятие, мне очень понравилось: приятная атмосфера, интересные люди – все это создает боевое настроение, – поделилась впечатлением Полина Дыченко. – Нас переполняли азарт и волнение, когда мы проходили 10 зон первого этапа. Вторая часть квеста была не проще. Когда мы дошли до третьего этапа, силы оставались на исходе, волнение достигло апогея и мы ждали отсчета «один», чтобы раскрыть полученные листы и собрать заветное слово».



Студенты ГГУ на празднике во Дворце спорта «Борисоглебский»

ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

В университете отметили
День Российской науки

День Российской науки отмечается 8 февраля. Это праздник академиков, ученых, профессоров и студентов, решивших посвятить свою жизнь научной деятельности. Для нашего учебного заведения это особый праздник, поскольку коллектива сотрудников и преподавателей регулярно проводят прикладные исследования и разработки.

Стоит отметить, что на базе ГГУ работают федеральная инновационная площадка Минобрнауки России и инновационная площадка РАО. Студенческое научное общество объединяет талантливых и инициативных обучающихся. В университете регулярно проводятся международные научные и творческие мероприятия. В этот раз они были посвящены Дню Российской науки.

В холле первого этажа учебного корпуса открылась выставка творческих работ студентов колледжа ГГУ, где представлены дизайн-проекты, работы по живописи и художественной керамике юных талантов. Выставка проводится в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов.

Сложная эпидемиологическая обстановка внесла коррективы в проведение кураторских часов, в этот раз они прошли в смешанном формате. Педагоги напомнили студентам об огромном пути, пройденном российской наукой, которая всегда шла в авангарде мирового научного прогресса и дала миру много великих имен и открытий.

Россия – родина многих известных ученых. Нам есть, чем гордиться! Поздравляем всех с праздником науки!



Ректор по научной и образовательной деятельности А. С. Канюк, заведующая научно-исследовательским отделом Н. В. Осипова и специалист по развитию молодежных инициатив Д. Н. Луганцев обсуждают дизайн-проекты

Визит посла Республики Эль-Сальвадор

25 января 2022 г. ГГУ посетили Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Эль-Сальвадор Юрий Павел Сантакруз Пердомо и ассистент-переводчик посольства Е. О. Забраева.

Сотрудники посольства Сальвадора – частые гости университета, так как ГГУ давно и плодотворно сотрудничает с учреждениями образования и культуры этой страны, были реализованы многие совместные проекты в области просвещения и искусства. В работе над этими проектами неизменно принимал активное участие (а некоторые из них и инициировал) Юрий Павел Сантакруз, в то время министр-советник посольства Сальвадора в Москве. В новом статусе, посол, он работает с ноября 2021 г.

На встрече с руководством ГГУ: исполняющим обязанности ректора Д. С. Сомовым, проректором по научной и образовательной деятельности А. С. Канюком, директором Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московской, заведующей отделом международных связей Н. В. Баркаловой, посол поблагодарил за совместную деятельность, которая проводится с 2013 г. Большой вклад в развитие двухсторонних отношений Юрий Павел назвал обучение в ГГУ сальвадорских студентов. Первые из них окончили в 2021 г. бакалавриат и успешно продолжают обучение в магистратуре ГГУ.

На встрече обсуждались проекты, которые будут приурочены к 30-летию российско-сальвадорских отношений, юбилей отмечается 3 июля 2022 г. В частности, планируется выставка новых творческих работ сальвадорских студентов в библиотеке иностранной литературы им. М. И. Рудомино. Гости осмотрели мемориальный постамент керамических масок «Голос взгляда». Он создан итальянскими и гжельскими мастерами, в том числе студентками из Эль-Сальвадора Эвелин Беатрис Переа Бенито и Бланкой Жакелин Рамос Хасинто, которые расписали четыре маски в память о стойкости медиков, их воле к победе над пандемией Covid -19.

Затем директор Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московская познакомила гостей с творческими работами студентов – рисунками, живописью, керамическими изделиями.

Юрий Павел Сантакруз Пердомо встретился с сальвадорскими студентами. В заключение он отметил, что с удовольствием бывает в Гжельском университете и высоко оценивает уровень профессионализма преподавателей, качество знаний студентов. Господин посол считает важной для себя задачей курирование обучения и проживания сальвадорских студентов, ведь сотрудничество в области образования и культуры является важной ступенью развития российско-сальвадорских отношений и служит дальнейшему укреплению дружбы между нашими народами.



Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Эль-Сальвадор Юрий Павел Сантакруз Пердомо, исполняющий обязанности ректора Д. С. Сомов, директор Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московская и заведующая отделом международных связей Н. В. Баркалова у мемориального постамента «Голос взгляда»



Моя страна – моя Россия

Готовимся к участию во Всероссийском конкурсе «Моя страна – моя Россия»

Заведующая отделом профессиональных компетенций и карьеры Гжельского государственного университета И. А. Астафьева стала участницей совещания, посвященного старта Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов «Моя страна – моя Россия».

В 2022 году Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия» стартует уже 19-ый раз.

Конкурс «Моя страна – моя Россия» призывает молодых граждан быть ответственными, участвовать в развитии своего города, села, региона, своей страны России, а также ставит своей целью напомнить, что каждый причастен к формированию образа будущего родной страны.

Напомним, что в 2021 году студентка первого курса магистратуры Олеся Рыкова стала победительницей конкурса в номинации «Моя педагогическая инициатива». Она подготовила проект «Сенсорная комната – шаг на пути развития ребенка» (научный руководитель кандидат педагогических наук, доцент Е.П. Суходолова; научный консультант кандидат экономических наук, доцент Л.В. Широкова). Инновационные педагогические технологии в обучении и воспитании детей – сфера профессиональных интересов Олеси. В рамках проекта предусмотрена реализация программы дополнительного образования, основанной на принципах педагогической системы итальянского педагога и психолога Марии Монтессори. Это способствует созданию благоприятных условий для социализации детей раннего и дошкольного возраста, «особых детей», а также на организацию консультативной и психолого-педагогической помощи родителям.



Участники номинации «Моя педагогическая инициатива» 2021 года, среди них студентка магистратуры ГГУ Олеся Рыкова

В прошлом году участие в конкурсе приняло более трехсот тысяч человек с проектами по развитию российских городов и сел. В этом сезоне, который стартовал 10 февраля, добавились новые номинации, среди них «Мос ремесло», «Детские народные сказки». Студенты университета планируют принять участие и в этом сезоне, попытав свои силы, в том числе и в новых номинациях.

Основные этапы конкурса нового сезона:

- 10 февраля 2022 года – 24 апреля 2022 года – прием заявок на участие в конкурсе;
- 25 апреля 2022 – 10 мая 2022 года заочная экспертиза проектов и определение участников очного этапа;
- 11 мая 2022 – 22 мая 2022 – очная презентация проектов;
- июнь 2022 года – награждение победителей.

Поздравляем с началом XIX сезона Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия», желаем процветания и успехов всем организаторам, участникам и экспертам!



И. А. Астафьева, заведующая отделом профессиональных компетенций и карьеры ГГУ, доцент кафедры теории и организации управления принимает участие в совещании



Комиссия обсуждает работы студентов четвертого курса

С 14 по 18 января у студентов направления дизайн проходили семестровые просмотры работ по профильным и художественным дисциплинам. Семестровые просмотры – это комплексный отчет студентов-дизайнеров кафедры Декоративно-прикладного искусства и дизайна по дисциплинам семестра. Студенты собирают экспозиции из своих работ. Проекты печатаются на планшетах больших размеров.

На просмотре присутствовали: председатель комиссии Г.П. Московская – директор института Декоративно-прикладного искусства и дизайне, профессор кафедры ДПИ и дизайна; Л.Х. Русович-Югай – заведующая кафедрой ДПИ и дизайна, доцент кафедры; Л.И. Абакумов – профессор кафедры ДПИ и дизайна; Ю.А. Московская – доцент кафедры ДПИ и дизайна, А.А. Дудников – доцент кафедры ДПИ и дизайна; Е.Б. Егоров – старший преподаватель кафедры ДПИ и дизайна, И.Я. Комлевая – ст. преподаватель кафедры ДПИ и дизайна. О.В. Ромашкова – ст. преподаватель кафедры ДПИ и дизайна.



Просмотр работ по керамике

Академический обмен в Беларусь

Ожидания оправдались! Более пяти лет университет реализует программы студенческого академического обмена с зарубежными учебными заведениями.

За это время более 60 студентов смогли приобрести опыт в сфере декоративно-прикладного искусства и дизайна. В Беларусь для обучения по направлению подготовки Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы отправились студенты ГГУ Ана Кузнецова и Екатерина Афонина. По возвращению они поделились впечатлениями:

«Мы приехали в Минск, чтобы в течение семестра пройти обучение на факультете традиционной белорусской культуры и современного искусства Белорусского государственного университета культуры и искусств.

Нам это показалось прекрасной возможностью для получения знаний и опыта. Ожидания оправдались. И преподаватели, и студенты встретили нас радушно. Заведующий кафедрой декоративно-прикладного искусства Г.Ф. Шауро рассказал об учебном процессе и преподавателях, студенты встретили нас провела экскурсию по университету, мастерской керамики. Захотелось поскорее с головой окунуться в работу. Преподаватели Т.И. Васюк, Н.А. Линько показали, как пользоваться гончарным кругом, познакомили с технологией изготовления глиняных изделий. Нам очень понравились занятия по гончарному искусству, так как в нашем вузе мы этого предмет не изучаем. Глина – это уникальный материал, она очень отзычивается к прикосновениям и приносит приятные тактильные ощущения. Немного потренировавшись, мы смогли сделать первые глиняные сосуды и глубокие тарелки.

За время пребывания в Минске мы успели побывать на двух выставках современного искусства, убедились, что Беларусь очень много талантливых молодых художников и это дает мотивацию делать что-то новое и интересное.Произведения очень яркие и запоминающиеся. Очень впечатлила выставка в национальном художественном музее, на которой были представлены работы как белорусских, так и русских художников.

Минск покорил своей необычайной красотой: архитектурой, памятниками культуры. Мы совершили поездку в Брест, к мемориальному комплексу «Брестская крепость» – крупнейшему памятнику мужеству советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Очень благодарны университету за возможность окунуться в культуру другой страны, чтобы с новыми силами двигаться дальше в обучении».

Ана Кузнецова, Екатерина Афонина, студентки третьего курса

Института изобразительного искусства и дизайна



В керамической мастерской Белорусского государственного университета культуры и искусства

В ПАМЯТЬ О ПЕРВОМ РЕКТОРЕ

15 февраля 2022 г. исполнилось бы 84 года первому ректору нашего университета, доктору педагогических наук, профессору, Герою Социалистического Труда, лауреату Государственной премии, заслуженному работнику культуры Российской Федерации, Почетному гражданину г. Раменское В.М. Логинову.

13 лет Виктора Михайловича нет с нами, но его начинания со временем приобретают еще большую значимость и весомость. Мы начинаем понимать масштабы деятельности этого человека – руководителя, педагога, организатора образования, патриота Гжель и России.

Благодаря Виктору Михайловичу изделия гжельских мастеров стали мировым брендом, новое развитие получило образование, изменился облик гжельских сел и вся экономическая и социокультурная среда региона.

Виктор Михайлович всегда думал о будущем, поэтому его устремления не обошли стороной и образование. Разработанная им в содружестве с группой единомышленников система непрерывного художественно-эстетического образования была удостоена Государственной премии. Начиная с детского сада стала внедряться авторские программы эстетического образования детей и молодежи.

О Викторе Михайловиче сказано и написано немало. Но лучше, чем он сам о его миссии в истории Гжель, конечно, никто не сказал: «...это – моя судьба».



Первый ректор нашего вуза доктор педагогических наук, Герой Социалистического Труда В. М. Логинов

Тестов Владимир Алексеевич – ветеран и любимый преподаватель

Преподаватель колледжа ГГУ Тестов Владимир Алексеевич – участник боевых действий в Афганистане и Чечне. С 1969 г. по 1973 г. он был курсантом Казанского высшего танкового командного училища. После этого Владимир Алексеевич проходил службу на различных должностях в гвардейской Кантемировской танковой дивизии, был слушателем Военной академии бронетанковых войск имени маршала Советского Союза Малиновского Р.Я. и проходил службу на различных должностях в Дальневосточном военном округе.

Награды:

- Орден Красной Звезды
- Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени (с изображением мечей)
- Орден Красной Звезды Демократической Республики Афганистан
- Медали СССР и РФ (39)

С 1987 г. по 1989 г. Владимир Алексеевич прошел службу в Демократической Республике Афганистан в качестве военного советника командира бригады, а с 1994 г. по 1998 г. в Чеченской Республике. В течение 9 лет служил в Главном управлении кадров Министерства обороны РФ и с 1998 г. является военным пенсионером. Воинское звание – полковник в отставке.

Студенты с большой признательностью и теплотой отзываются о Владимире Алексеевиче. Благодарим за старания и самоотдачу в мирном труде!



В.А. Тестов проводит занятие в колледже



Во время прохождения службы

Макаров Владимир Владимирович – любимый преподаватель и пример для молодого поколения

5 мая 1980 г. Владимир Владимирович Макаров был призван Раменским горвоенкоматом в ряды Советской Армии. Служил сначала учебной части, а в августе 1980 г. был направлен в Афганистан и продолжал там службу до мая 1982 г., получив звание сержанта. Матери удалось выяснить местоположение сына лишь после полугода с начала службы.

«Лето – пустыня, солнце палит, жара, мухи, всё выжжено, зелени нет, фляжка воды на день, вши. Зимой тонкую брезентовую палатку не обогреть даже печкой-буржуйкой. С аэродрома, расположенного рядом с частью, каждый день отправляли несколько «грузов-200». В чужой монастыре со своим уставом не ходят, воевали зря, ушли ни с чем...», – вспоминает Владимир Владимирович.

Вот через какие физические и моральные трудности пришлось ему пройти. Вернувшись домой живым и невредимым, он еще много лет не мог рассказывать об этих ужасных воспоминаниях.

«Самый яркий эпизод, наверное, это встреча 81-го Нового года. В 12 часов ночи по местному времени такая салют осветил небо, какого не приходилось видеть никогда ни до, ни после этого. И потом еще раз – уже по московскому времени. Война это тяжкое испытание, поэтому, наверное, красота воспринимается произвольно и запоминается навсегда.

В батальоне связи особого назначения у нас служили, в основном, ребята из Средней Азии, со знанием языков тюркской группы. Надо ли говорить, каких удача встретить земляка на фронте. А уж тем более, если это твой однокашник! С Виктором Неведовым мы учились в одной группе и вместе, в 80-ом закончили техникум. В Афгане служил и Игорь Тыркин, с которым вместе росли, закончили одну школу. Горько, когда спустя годы узнаешь, что ребята уходят из жизни до срока. За что воевали и гибли? На этот вопрос никто так и не ответил...»

ГГУ гордится своим преподавателем! Он пример для всех нас. Доброта, понимание, справедливость – неотъемлемые качества Владимира Владимировича. Он готов поддержать в любую трудную минуту, так как на своём опыте, хоть и достаточно горьком, знает, как важна моральная поддержка и понимание близких.



В. В. Макаров на занятиях по физической культуре



В. В. Макаров около своей машины, приемно-передающий центр. Осень 1981г.

Басенков Дмитрий Владимирович – гордость вуза



Далекий 1987 г.

Преподавателю физической культуры колледжа ГГУ лейтенанту Дмитрию Владимировичу Басенкову во время срочной службы довелось принять участие в боевых действиях Советской Армии в Афганистане. С честью выполнив воинский долг, он вернулся на Родину и занимается воспитанием молодежи, в том числе и физической подготовкой к службе в армии.

Дмитрий Владимирович служил в Афганистане с 27 ноября 1986 г. по 22 ноября 1988 г. «Было это так. Месяц акклиматизации в Кандагаре и – на скотчах! охраны и ведения самолетов при посадке на аэродроме. Аэродром был на краю пустыни Регистана, в 60 километрах от границы с Пакистаном. Пейзаж пустыни ожидала местами «зеленка». По этим зарослям с топчаком и подбирались снайперы. Случалось, что они приходили по почкам, устанавливали таймеры и уходили. Днем, когда начиналась стрельба, они были уже далеко.

Конечно, пытались уничтожить аэродром и их переносная артиллерия. Как-то она работала дней десять. Досталось тогда нашей точке. Сначала падают мины, потом попытки захвата. Бывает, что в окопы выскакиваешь с автоматами на голое тело. С оружием расставаться вообще не приходилось никогда: днем и ночью.

Вернувшись домой, я решил, что нужно, прежде всего, найти свое место, свое дело в жизни. Для молодых ребят, вернувшихся с войны, без профессии, без специального образования, это было не просто. Но я долго не раздумывал. Отгляделся – и пошел поступать в Московский педагогический институт на факультет физкультуры. Студенчество – хорошее начало мирной жизни», – рассказывает Дмитрий Владимирович.

Нам выпала уникальная возможность узнать доподлинно и из первых уст о происходивших на территории Афганистана событиях. В наших силах сохранить память о погибших на этой войне и отдать дань уважения тем, кому посчастливилось выжить в том аду и вернуться к мирной жизни. ГГУ гордится Дмитрием Владимировичем! Он пример для многих молодых людей.



Дмитрий Владимирович читает лекцию

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



Поздравляем с Днем защитника Отечества!

23 февраля – День защитника Отечества. В этот знаменательный день хочется выразить признательность и глубокое уважение всем защитникам России – бывшим, настоящим и будущим. К этому празднику многие преподаватели и сотрудники нашего университета имеют самое непосредственное отношение.

Из 83 мужчин-преподавателей и сотрудников университета, как выяснилось, 46 являются военнослужащими запаса, из них 14 офицеров, 15 представителей сержантского состава, 17 рядовых и матросов. В годы воинской службы участниками интернациональных конфликтов в Демократической Республике Афганистан стали преподаватель университета В. В. Макаров и преподаватель колледжа В. А. Тестов и Д. В. Басенков. Для В. А. Тестова боевой и воинский путь после Афганистана продолжился в Чеченской республике. За выполнение интернационального долга по урегулированию военных конфликтов и извядению конституционного порядка все наши коллеги награждены государственными орденами и наградами.

Много лет в университете реализуется студенческий гражданско-патриотический проект «Пароль – Афган», в рамках которого осуществляются знакомство и встречи с участниками боевых действий. Этот год не стал исключением, и проект проводится в формате онлайн-площадки.

В любой армии и в любые времена наряду с сильными мужчинами и юношами служили отважные женщины. 14 педагогов и сотрудниц Гжельского университета в настоящее время числятся сержантами, рядовыми медицинской службы гражданской обороны нашей страны.

Уважаемые коллеги, поздравляем Вас с наступающим праздником – Днем защитника Отечества! Мира, добра, здоровья и благополучия!

Через практику в профессию

Студенты выпускного курса Института социально-гуманитарного образования прошли учебную практику в организациях сферы культуры и на предприятиях, занимающихся туристской деятельностью.

Практика – это одна из важнейших составляющих профессиональной подготовки специалистов. Учебная практика направлена на то, чтобы перенести полученные в университете знания и умения из области теории в область повседневной профессиональной деятельности.

Обучающиеся по направлению подготовки Социально-культурная деятельность были направлены в учреждения и организации, осуществляющие социально-культурную деятельность в различных субъектах России.

Уже состоялись защиты отчетов о прохождении учебной практики. Все студенты представили отчеты и презентации, отражающие выполнение индивидуальных заданий, рассказали об участии в деятельности профильных организаций, приобретении первичного опыта организационно-управленской деятельности, опыте работы с нормативно-правовыми актами. Многим удалось принять участие в подготовке и проведении культурно-массовых досуговых мероприятий для различных категорий населения.

Студенты направления подготовки Туризм ознакомились с деятельностью туристских предприятий, рассмотрели их организационно-управленскую структуру и услуги, предоставляемые турфирмами различным группам населения, а также получили практические навыки работы на туристском предприятии, такие как оформление туров, разработка экскурсионных программ и другие. По окончанию практики ими также были предоставлены отчеты о проделанной работе.

Учебная практика дала возможность закрепить полученные теоретические знания и сформировать общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции, предусмотренные программой. Пожелаем нашим студентам дальнейших успехов и профессионального роста на ниве образования и творчества!



Анастасия Купcovич проводит мероприятие, посвященное празднованию Дня российского студенчества, в Муниципальном учреждении культуры «Дом культуры на площади Пушкина» в г. Орехово-Зуево

Иван Панфилов – чемпион Первенства России по классическому жиму лежа

С 10 по 14 февраля 2022 г. в Москве прошло первенство России по классическому жиму лежа. В соревнованиях принял участие и показал блестящий результат студент третьего курса отделения физической культуры колледжа ГГУ Иван Панфилов.

Иван смог выжать штангу весом 170 кг, и этот результат позволил ему занять первое место в весовой категории до 105 кг в возрастной группе до 23 лет.

Также стоит отметить, что в сентябре прошлого года Иван стал чемпионом первенства мира по пауэрлифтингу, которое проходило в шведском городе Хальмстаде.

«Чем ярче вы сияете, тем больше тень за вами. Я пришел в тренажерный зал в 2017 году для того, чтобы улучшить свою спортивную форму. Тренеры зала разглядели во мне потенциал и привлекли меня к спорту. Сначала было необычно, поскольку до этого я занимался только единоборствами, но со временем я втянулся», – рассказывает Иван.

Поздравляем Ивана с выдающимися результатами и желаем ему достичь новых вершин в спорте!



Иван Панфилов на Первенстве мира по классическому жиму лежа среди юношей до 18 лет, г. Вильнюс, Литва



Всероссийский турнир по бадминтону в OREKHOVO-ZUYEVO OPEN

Студент четвертого курса отделения физической культуры Егор Вельз стал победителем всероссийского турнира OREKHOVO-ZUYEVO OPEN, который состоялся 21–23 января 2022 г. в спортивном комплексе «Знамя труда» г. Орехово-Зуево.

Турнир проводился в ранге соревнований «Две звезды» с призовым фондом 76000 рублей.

Наш спортсмен стал двукратным победителем. Егор завоевал первое место в мужском парном разряде с Артуром Печениным (г. Орехово-Зуево). В финале они переиграли Дмитрия Иманкулова и Владимира Ицкова (гг. Коломна, Воскресенск) со счетом 21-16, 21-19.

Второе золото Егор выиграл в смешанном разряде с Алиной Бусыгиной (г. Звенигород).

В игре за первое место они без проблем одержали победу над дуэтом – Даниила Греческих, Александра Чиханова со счетом 21-8, 21-15.

Поздравляем Егора с ярким выступлением на турнире OREKHOVO-ZUYEVO OPEN!

